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SO 02-19-14 

t. ú. Hustope če nad Bečvou – Lhotka nad Be čvou, 

železniční propustek v ev. km 19.112  
 

1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE  

Základní údaje o objektu:  - Železniční propustek v km 19.112 

Cíl průzkumu: - Posouzení základových poměrů v trase projektovaného 
objektu  

2. ROZSAH PRŮZKUMNÝCH PRACÍ 

Průzkumné sondy, zkoušky a práce: 

IG jádrové vrty: J-9 – 5.0 m 

Odebrané vzorky a laboratorní zkoušky: 
Zeminy: J-9 – NEP 1.1 – 1.3 m, POR 3.5 – 4.0 m;  
               
POR (zrnitost, základní indexové vlastnosti, zatřídění), NEP – neporušený vzorek 
(zrnitost, indexové vlastnosti, zatřídění, objemová hmotnost, edometrický modul) 
Podzemní voda: J-9 (1.5 m) - stanovení agresivity zvodnělého prostředí na beton a 
ocelové konstrukce 

3. GEOLOGICKÉ POMĚRY A CHARAKTERISTIKA ZÁKLADOVÝCH P ŮD  

  
Posouzení základových poměrů bylo provedeno na základě 1 inženýrsko-geologického 
vrtu, se zohledněním výsledků průzkumných prací v okolí tohoto objektu. Dokumentace 
vrtu je uvedena v příloze za textem zprávy. 
Kvartérní pokryv 
Ověřená neúplná mocnost kvartérního pokryvu je v místě projektovaného objektu 5.0 m. 
Ve vrtu J-9 byla zastižena vrstva navážky (makadam, černá hlína v mezerní hmotě; 
černohnědá hlína s úlomky cihel) o mocnosti 0.5 m. V podloží vystupuje souvrství 
náplavových písčitých hlín (F3 MS), středně plastických, tuhé konzistence, které do 
podloží přecházejí do souvrství písčitých štěrků s příměsí jemnozrnné zeminy (G3 G-F) o 
ověřené mocnosti 3.6 m, v intervalu 2.5 – 4.0 m s polohou špatně zrněného štěrku 
(G2 GP) o mocnosti 1.5 m a ve stropu s polohou písku s příměsí jemnozrnné zeminy 
(S3 S-F) o mocnosti 0.1 m, středně ulehlých. 

Předkvartérní podklad 
Předkvartérní podloží nebylo do konečné hloubky vrtu J-9 (5.0 m) zastiženo. 
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Z hlediska účelu průzkumu byly základové půdy, zastižené průzkumnými sondami, 
rozděleny do následujících geotechnických typů (GT typů): 

Kvartér (náplavové hlíny a fluviální písky a štěrky): 
Qft  - hlína písčitá (třída F3 MS), konzistence tuhá 
Qg – štěrk písčitý, s příměsí jemnozrnné zeminy (třída G3 G-F), drobný až střední, 

středně ulehlý; štěrk špatně zrněný (třída G2 GP), střední až hrubý, středně ulehlý, 
velmi vlhký až zvodn ěný   

 

4. HYDROGEOLOGICKÉ ÚDAJE 
Údaje o hladině podzemní vody ve vrtech v době provádění průzkumných prací: 

Sonda 
Naražená hladina Ustálená hladina 

Datum zjištění 
[m] pod t. [m n. m.] [m] pod t. [m n. m.] 

J-9 3.00 272.13 1.50 273.63 1.3.2018 

 
Kvartérní náplavové hlíny jsou podle výsledků zrnitostních rozborů a klasifikace J. 

Jetela slabě propustné (třída propustnosti VI. – koeficient filtrace 1.26E-07). Fluviální 
štěrky a písky jsou dosti silně propustné (třída propustnosti III. – koeficient filtrace 
3.63E-04) a jsou v dané oblasti nejvýznamnějším kolektorem mělkého kvartérního 
oběhu. 

Na základě výsledků laboratorních analýz podzemní vody z vrtu J-9 je voda 
v místě objektu slabě agresivní (XA1) vůči betonu v parametru pH, středně agresivní 
(XA2) v parametru CO2 (dle ČSN EN 206). Agresivita vod na ocel odpovídá velmi 
nízké agresivitě prostředí v parametru SO3+Cl, zvýšené v parametrech pH a 
konduktivita a velmi vysoká v parametru CO2 (dle ČSN 03 8375). 

 

5. GEOTECHNICKÉ CHARAKTERISTIKY ZÁKLADOVÝCH P ŮD 

V tabulce jsou uvedeny charakteristiky geotechnických typů zastižených průzkumem 
v prostoru projektovaného objektu. 
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Poznámka: Parametry označené * jsou laboratorně ověřené. 
   SU – středně ulehlý, T – tuhá konzistence 
1) Pod hladinou podzemní vody je nutné hodnoty upravit 
 

6. ZÁVĚR, GEOTECHNICKÁ DOPORUČENÍ 

Dle podkladů projektanta bude založení bude založení železničního propustku 
plošné, jako železobetonový rám. 

Průzkumnými pracemi byly ověřeny kvartérní sedimenty, předkvartérní podloží 
nebylo do konečné hloubky vrtu zastiženo. 

V základové spáře se budou nacházet zeminy G typu Qg  – štěrky s příměsí 
jemnozrnné zeminy s polohami špatně zrněných štěrků, což lze považovat za 
dostatečně únosnou základovou půdu pro propustek. Základovou spáru 
doporučujeme umístit pokud možno nad úroveň zastižené hladiny podzemní vody 
(1.5 m pod terénem). 

Agresivita podzemní vody na betonové konstrukce (ČSN EN 206) je slabě 
agresivní  v parametru pH až středně agresivní  v parametru CO2. 

Agresivita podzemní vody vůči ocelovým konstrukcím (ČSN 03 8375) je velmi 
nízká  v parametrech SO3+Cl, zvýšená  v parametrech pH a konduktivita až velmi 
vysoká  v parametru CO2. 

V rámci zemních prací budou těženy zeminy třídy těžitelnosti 3./I. podle 
ČSN 73 3050 a dle ČSN 73 6133. 

Stavební jámu doporučujeme pažit štětovnicemi nebo záporovým pažením, 
z důvodu výskytu nesoudržných zvodněných štěrků. 

Vzhledem k úrovni hladiny podzemní vody v hloubce 1.5 m pod terénem je nutné 
počítat s opatřeními, která by eliminovala nebo minimalizovala přítoky vody do 
stavební jámy. Podzemní voda bude ovlivňovat a znesnadňovat zakládání objektu, 
základy objektu budou dočasně nebo trvale v dosahu podzemní vody. Z tohoto 
důvodu hodnotíme základové poměry jako složité. 

Bude nutné počítat s čerpáním vody ze základové jámy. 
Fluviální písčité hlíny z výkopů hodnotíme jako nevhodné pro zpětné použití do 

zásypů. 
Fluviální štěrky s příměsí jemnozrnné zeminy hodnotíme jako vhodné pro zpětné 

použití do zásypů. 
Při návrhu založení objektu bude nutné postupovat podle zásad 2. geotechnické 

kategorie ve smyslu ČSN EN 1997-1 Eurokód 7. 
Základovou spáru bude třeba chránit proti mechanickému porušení během 

výkopových prací, proti nepříznivým klimatickým účinkům nebo zaplavení základové 
spáry vodou. Při zakládání bude nutný geotechnický dozor (přebírka základové 
spáry).  

Uvedené geotechnické parametry reprezentují stav horninového prostředí před 
stavebním zásahem. Stavební činností dochází víceméně ke změnám těchto 
parametrů, zpravidla k jejich snížení. 
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